



苏州高新区举行春季重大项目集中开工仪式

53个项目集中开工,总投资527.6亿

2月2日,苏州高新区2023年春季重大项目集中开工仪式在太湖科学城举行。现代快报记者了解到,共有53个项目启动建设,总投资527.6亿元,涵盖光子、医疗器械、集成电路、绿色低碳等特色重点产业,以及环太湖环境提升等环保领域。产业项目占比94.3%,超5亿元项目37个、超10亿元项目17个,高技术产业投资比重达92.8%。

何洁 徐晓安

蠡口社区基层治理服务队开展岗位“大练兵”

日前,相城高新区(元和街道)蠡口社区基层治理服务队开展岗位“大练兵”,针对辖区“环境卫生、违法占道、市政设施”等综合环境较为突出的问题,进行集中整治行动。

活动现场,参与人员各司其职主动认领整治任务,以“拉网式”方式

沿着社区道路向前推进整治。正值党员冬训进行时,社区党员负责环境卫生,走在队伍最前头,综合行政执法局人员负责清理违法占道、网格员负责帮助处理路面污染。

两个小时的时间里,共清理了“灯箱、锥形桶、纸箱”等各类违法占

此次开工的百胜动力舷外机项目由民营企业苏州百胜动力机器股份有限公司投资。该项目占地50亩,主要用于研发和生产新型电动及中高功率舷外机,广泛应用于商业运营、个人休闲等。项目业务符合我国船舶工业中长期发展规划要求,也顺应了船舶工业结构调整、转型升级和创新发展的发展趋势。

除此之外,集中开工的外资项目也体现了外资企业对高新区营商环境的高度认可和持续投入。据悉,日资企业岛津仪器(苏州)有限公司新开工的四期厂房位于泰山路,建筑面积1.5万平方米,用于扩大生产高端质谱仪在内的通用精密分析仪器以及在线环境检测仪器等产品,项目建成后年产值预计可达7亿元。



活动现场 社区供图

姚祥社区开展“墨笔书清廉”主题活动

为营造崇廉、尚廉、思廉、敬廉的浓厚氛围,日前,相城高新区(元和街道)姚祥社区党委联合团支部共同开展“墨笔书清廉 清风守初心”主题活动,旨在通过党风廉政建设与文化艺术相结合,让大家在笔墨丹青里感受廉洁文化的魅力和自信,坚决筑牢拒腐防变思想防线。

活动现场,行动支部党员和居民群众欢聚一堂,他们挥毫泼墨,展示风采,创作有关清廉、修身、励志

等主题的书法作品。党员手中的毛笔龙腾蛇舞,一行行或遒劲有力,或清爽洒脱的廉政对联,带着清新的墨香跃然纸上。大家在现场创作了几十余副作品,以书法为载体向居民群众展示廉政文化的魅力。

本次活动切实营造了廉洁从政、廉洁自律的廉洁文化氛围,让廉洁意识在接受廉政文化熏陶的过程中生根发芽,让清廉之风吹进了党员干部的心里,荡涤清风扬正气。

高达

胡桥村“红色收音机”成党员冬训好帮手

近日,苏州市相城区黄埭镇胡桥村为辖区老党员送上“红色收音机”,耐心指导老人如何使用,帮助大家开展党员冬训理论学习。

据悉,收音机内存有《东方红》《唱支山歌给党听》等多首红色歌曲,老党员可以随时随地收听。工作人员告诉老党员,这款收音机非常方便,除了收听歌曲,老党员们还可以收听广播节目,及时了解时

政新闻。“自己视力不太好,现在有了收音机,可以随身带、随时听,很方便。”收到“红色收音机”,老党员徐士梧非常高兴。

工作人员称,一台小小的收音机成为党员们冬训学习的“大工具”,能够确保每个人学习不掉队。接下来,胡桥村还将创新学习方式,灵活运用新媒体技术,努力开展好党员冬训工作。崔静 徐晓安

黄桥街道大庄村党总支开展节后复工复产安全知识宣传工作

近日,相城区黄桥街道大庄村党总支开展节后复工复产安全知识宣传工作,确保辖区内企业节后正常运转生产,实现“生产安全两手都要硬”。

大庄村“两委”带队对辖区内企业逐一走访摸排。在走访过程中,详细检查了企业生产车间和机器设备,并就员工返岗培训、隐患排查等方面进行了详细询问。同时

叮嘱企业负责人要高度重视企业复工复产工作,严把复工复产安全关,要落实责任、细化措施、加强监管,确保机器设备都能达到安全生产标准。走访人员在详细了解复工复产企业经营情况和复工复产基本信息后,还充分了解了企业的生产经营状况、面临的困难,并逐一记录形成清单,力求切实帮助企业解决困难。

相黄萱 高达

黄埭镇人大代表进网格督查安全生产工作

近日,相城区黄埭镇人大结合“代表进网格”工作,积极组织人大代表对各村(社区)网格内的企业、商铺、超市等开展安全大检查。

在金龙村、冯梦龙村,镇人大主席王少辉带队检查了辖区机械制造企业、包装印刷企业,对企业安全管理制度、安全防护措施、危化品储存

管理措施及员工安全培训等方面进行详细检查,要求企业严把安全关。

在东新社区、长康社区,镇人大代表与相关部门人员一起,对网格内烟花爆竹零售店进行安全隐患排查,对查出问题提出了整改意见,并限期整改。此外,还对沿街商铺进行食品安全宣传及检查,普及食品安全法

法规、科普知识,引导经营者自觉遵法守法。

“人大代表们向我们宣传了安全生产工作注意事项,我们很受益。”企业负责人们表示很支持常态化安全生产检查工作,可以帮助企业进一步提高安全生产意识、防范能力和消灭隐患能力。陈琳 徐晓安

望亭镇项路村开展全民阅读春风行动

近日,望亭镇项路村依托新时代文明实践站这一重要阵地扎实开展全民阅读春风行动。

赠书活动助成长。村妇联经过年龄段排摸,选择了教育类、童话系列、拓展阅读系列等多种适合中小学生阅读的图书,通过上门方式,将书本送到孩子们手中,鼓励孩子做

一个博学的人,要以读书为荣,以读书为乐,以读书为用。

法治讲座提素养。讲座邀请了望亭镇司法所副所长陈刚主讲,他针对寒假期间与青少年儿童生活切身相关的安全问题,以假期居家安全、饮食卫生、正确上网防拐反拐等安全知识和自护自救常识等内容作

讲解,并拓用你问我答等方式与孩子们直接交流,大家纷纷踊跃举手进行抢答,现场气氛轻松活跃。

下一步,项路村将凝心聚力,推广全民阅读活动,重点关注特殊群体的基本阅读需求,精心组织阅读志愿服务,为村民筑起守护精神家园的“文化长城”。方倩丽 高达

百年石路再现“商贾云集”繁华景

香甜可口的传统美食、琳琅满目的精巧摆件、美观实用的生活用品……春节期间,在“繁华金阊门·石路万物生”市集上,一处处亮点纷呈的特色摊位令人目不暇接,共吸引了游客40余万人次,累计销售额近100万元。

据悉,本次“繁华金阊门·石路万物生”市集由姑苏区经科局联合金阊街道共同举办,旨在通过广泛引进多元潮流业态的形式,进一步展现苏式传统文化的独特魅力、提振石路商圈的消费与人气。市集共设置各类摊位30余处,其中既有各类传统苏式小吃、民俗年货,也有颇受关注的传统“苏工苏作”、国风文创,现场还增设了人气颇高的互动游戏,同步糅合了国风巡演、汉服

秀、国潮快闪等当下广受年轻朋友欢迎的传统文化展现形式,吸引了广大游客驻足参与。

春节期间,为提升人气、促进消费,商圈各商业综合体“各显神通”,围绕品牌风格与商圈特色,积极设置别具一格的主题点位与人气互动,同步推出各类优惠活动吸引顾客。“各种互动游戏和精彩活动也帮摊位吸引人气,游客玩累了会在广场上溜达小憩,路过小店时都会停下看看,买上一些糖葫芦。”张明成是传统配方冰糖葫芦小店的店主,自市集开办以来,一直忙个不停。他表示,整个假期游客很多,生意也很旺。

2023年是保护区、姑苏区开启下一个十年新篇章起步之年,而石路

商圈作为古城区三大传统商圈之一,历史底蕴深厚,基础条件扎实,在塑造未来古城商业极点、强化古城发展核心竞争力上潜力满满、大有可为。

接下来,金阊街道将始终聚焦商圈基础设施的升级改造,加快推进要素提升和灯光亮化工程,持续擦亮“繁华金阊门”夜经济品牌。同时,结合重要节庆和时间节点,办好办优“繁华金阊门·石路有逛头”南浩街元宵灯市等系列活动,以品牌亮点汇聚发展人气。另外,还将建强石路商圈发展联盟,积极引导一批品牌优质、特色鲜明、文化底蕴深厚的企业深度融入石路商圈发展谋划和具体实施,充分释放商圈发展强劲动能。徐晓安

清理,对不愿意配合的居民,首先采取宣传教育方式,耐心做好解释工作,积极引导居民自行清理,重点对没有清理的乱堆乱放进行集中清理。通过本次集中清理行动,改善了社区楼道乱堆乱放的问题,美化了居民的居住和生活环境,解决了居民的出行困难问题以及安全问题,提高了居民保护环境的文明意识。

郭承章 高达

安元佳苑社区开展楼道堆放物大扫除

近日,相城高新区(元和街道)安元佳苑社区联合元惠物业开展大扫除整治行动,对安元佳苑辖区内重点楼道进行清理。

整治清理之前,为精细精准开展整治工作,社区严格履行属地责任,对楼道的乱堆乱放现象进行摸底排查。社区联合物业通过实地走访、张贴通知,当面告知等方式,通知门前堆放杂物的居民先自行清理,自己清理不了的社区集中统一